

JNE 济宁能源发展集团有限公司  
JINING SOURCES OF ENERGY DEVELOPMENT GROUP CO.,LTD.

## 平凡中绽放光彩

寻找济宁最美劳动者系列报道

推荐热线: 2110110



精诚掘进三千尺,求出乌金万人薪。君问薪火来何处,且看工人满面尘……初见马加新,衣衫朴素的他面容慈祥,背脊有些微驼,但是纵然岁月在他的面庞上刻下了一条条皱纹,却丝毫不掩他眼中的执着和坚定。这位50多岁的老煤矿工人,20多年来始终坚守在掘进一线,践行着煤矿工人能吃苦、爱奉献的精神,为矿井建设做出了不可磨灭的贡献。

# 安居煤矿筹建处掘进工区班长马加新—— 坚守掘进一线 20多年零事故

本报见习记者 康宇



马加新正在井下工作。

### 1 体贴职工的老班长

作为在一线工作了多年的老班长,马加新深知,只有班组成员团结,才能形成凝聚力,干好工作。所以在平时的工作生活中,他和班中职工同甘苦、共患难,建立了亲兄弟般的情谊。

有一次,马加新班上的职工苗庆林家属因病住院,医疗费用紧张,此时正值煤矿生产

任务紧张,苗庆林虽然坚持上班,但非常担心家里的情况。马加新看他工作不在状态,就利用休息时间和苗庆林谈心,从只言片语中知道了他家中的困难。于是上井后,马加新立刻给苗庆林家里打了电话,并和班中其他几名职工商量了一下,为苗庆林进行了募捐,第二天就把1000多元钱交

到了苗庆林手里,解了他的燃眉之急。

“现在工作都不容易,队友们不仅是同事,师徒,更是朋友、兄弟。”每逢节假日,老马便会手提酒菜来到单身职工家中唠嗑闲谈,已经形成了习惯。多年来,老马用行动温暖着身边的人,在职工中有着极好的人缘。

### 2 精益求精的细心人

“工作人人都会干,但能干得好,才是真本事。”这是老马常挂在嘴边的话。喷浆工作虽然比较简单,但想干好也不是件容易的事,必须熟练掌握技术要领。“比如喷浆料的水灰比率,就有学问,控制不好的话就会导致粘结密实性变差,影响成型效果。”老马说,在工作中,坚持在现场紧盯工作进度,是

老马给自己下的“铁令”,以便及时处理出现的问题,确保工程质量符合要求。

对于工作细节,马加新严抓不怠。有一次,班组的小李打锚杆时,眼位稍微有点偏,马加新发现后要求整改,小李想不通发起了牢骚,“又不是什么大不了的问题,偏一点又没事,喷上浆谁也看不出来。”听到后,马加新及

时小李进行了教育,并责令立即改正。

事后,小李感觉在众人面前丢了面子,愤恨难耐。马加新便来到小李的家中,认真讲解这件事的重要性。面对仔仔细细认真的班长,小李终于惭愧地低下了头。在老马的严格监督下,该班组的工程质量始终保持较高水平,每次矿标准化检查都被评优。

### 3 一丝不苟的“黑包公”

生活中的马加新是个让人倍感温暖的老好人,但凡是涉及到安全生产方面的问题,他就会变成一个铁面无私、一丝不苟的“黑包公”。不管是谁,不论关系再好,只要是因安全生产出问题被他发现错误,绝对不会偏袒照顾。多年来,老马始终坚持第一个下井,最后一个升井。

有一次,因为工区任务重,时间紧,为了赶进度,职

工孙某只是简单进行了一下找掉就准备开始干活。马加新不放心仔细检查,发现现场有一块大矸石没有处理,于是黑着脸解决了问题。但纵然是自己多年的老兄弟,老马也没有徇私,上井后严格按照规定,对孙某进行了处理。

言及于此,老马坦言:“做我们一线工作就是这样,一次粗心大意,造成的

后果很可能就难以估量,工作前检查不认真,万一出现事故,家里的老婆孩子怎么办,我不仅要对自己负责,更要对我的兄弟们负责。”老马的坚持逐渐被同事们接受了,而在他的带动下,按章操作成为全班组职工的工作准则,十多年以来,他所带的班组杜绝了轻伤以上的人身事故,是出了名的安全班组。

# 乐购汇

sale

齐鲁晚报·今日运河  
全心全意为济宁人民服务

有机生活

订购电话: 18678730263

齐鲁晚报·今日运河

## 天元有机蔬菜基地

迎母亲节巨惠

原价118元/箱(5公斤)会员价78元

(时令蔬:茄子、黄瓜、辣椒、西红柿)

新老会员充值1000元送120元

新鲜品质

一站到家

地址: 济宁市洸河路11号大众日报社院内(齐鲁晚报济宁记者站)